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NR. 1160 

DATA. 16.03.2026  

ANEXĂ LA HCL nr. 11 din 05.04.2026 

 

RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ , SOCIALĂ ȘI DE 

MEDIU A COMUNEI HURUIEȘTI, JUDEȚUL BACĂU, ÎN ANUL 

2025 

CĂTRE CONSILIUL LOCAL HURUIEȘTI, 

 

           Vă rog să-mi permiteți ca, în conformitate cu prevederile art. 155 alin.1 lit. a) si alin 3 lit. 

a) din O.U.G. nr.  57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, 

să vă prezint raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei noastre, în anul 

2025. 

      În calitate de primar al comunei Huruiești, am continuat să duc la îndeplinire și în anul 2025 

noul mandat, pentru care le mulțumesc încă odată celor care mi-au acordat încrederea și pe 

care îi asigur că voi îndeplini la modul cel mai serios, resposabilitățile ce îmi revin ca edil al 

comunității, rezolvând în mare parte nevoile și urgențele locale, depunând eforturi susținute 

pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus. Întreaga activitate a 

Consiliului Local și a executivului s-a desfășurat pe baza unei tematici întocmite în conformitate 

cu atribuțiile conferite de legea organică, având totodată, în vedere, propunerile fǎcute de 

consilieri, locuitorii comunei şi personalul din aparatul de specialitate al primarului comunei 

Huruiești. 

           Conform prevederilor legale, principala formă de lucru a consiliului local este şedinţa, 

context în care, acesta, ca parte deliberativă, s-a întrunit în şedinţe ordinare si extraordinare , 

fiind adoptate un număr total de  70 de hotărâri, care au vizat în principal următoarele:  

➢ Bugetul propriu si rectificările acestuia pe tot parcursul anului 2025; 

➢ Stabilirea de impozite și taxe locale în conformitate cu prevederile codului fiscal; 

➢  Aprobarea indicatorilor tehnico-economici, valorilor investițiilor și implementării unor 

proiecte de interes local;  

➢ Aprobarea actualizării indicatorilor tehnico economici la obiectivele de investiții;  

➢ Aprobarea colaborării interinstuționale din cadrul proiectului ”Furnizare de servicii 

integrate în comunitățile rurale - facilitarea accesului persoanelor vulnerabile la servicii 

de bază eficiente și de calitate”, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 

36/20.07.2025 privind aprobarea colaborării interinstituționale din cadrul proiectului 
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„Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale – facilitarea accesului persoanelor 

vulnerabile la servicii de bază eficiente și de calitate” PIDS/586/PO4/339395 

➢ Demararea procedurilor legale în vederea continuării proiectului de investiții aprobat în 

anul 2024 privind ”AMENAJARE PARC DE AGREMENT ÎN COMUNA HURUIEȘTI, 

SAT HURUIEȘTI, JUDEȚUL BACĂU”; 

➢ Finalizarea obiectivului de investiții „ EFICIENTIZARE ENERGETICĂ ȘCOALA 

GIMNAZIALĂ „VASILE PÂRVAN” HURUIEȘTI, COMUNA HURUIEȘTI, JUDETUL 

BACAU” , finanțat prin Planul Național de Redresare si Rezilienta – Componenta 10 – 

Fondul local. 

        În exercitarea atribuțiilor de primar al comunei, în cursul anului 2025, au fost emise un 

număr de 128 dispoziții, menite să asigure conducerea și coordonarea administrației publice 

locale, reglementând o serie de probleme sociale și economice, cum ar fi: 

➢ Activitatea de autoritate tutelară și asistență socială;  

➢ Acordarea, neacordarea, suspendarea sau încetarea ajutorului social;   

➢ Salarizarea personalului din cadrul aparatului de specialitate al primarului și a 

asistenților personali;  

➢ Acordarea, modificarea sau suspendarea alocaţiilor complementare și de sprijin pentru 

familiile monoparentale ; 

➢ Încadrarea asitentului personal a persoanei cu handicap grav; 

➢ Aprobarea transferului la cerere a funcționarului public; 

      Trebuie menţionat faptul cǎ, toate hotărârile consiliului local şi dispoziţiile primarului au 

contribuit la bunul mers al administraţiei publice locale, la dezvoltarea economicǎ a comunei, 

demonstrând cǎ avem capacitatea sǎ ducem la bun sfârştit angajamentele asumate, fǎrǎ sǎ 

ignorǎm totodatǎ principiile care trebuie sǎ guverneze întreaga noastra activitate publică: 

legalitatea, transparența, responsabilitatea, eficiența, și oportunitatea. În continuare supun 

atenţiei dumneavoastră principalele aspecte de la nivel local, pe domenii de activitate. 

 

ACTIVITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ 

Activitatea Compartimentului Impozite şi Taxe, constă în stabilirea, constatarea, 

controlul, urmărirea şi încasarea impozitelor şi taxelor locale, inclusiv a dobânzilor, majorărilor 

şi penalităţilor de întârziere, executarea silită a creanţelor bugetare, consilierea fiscală, în 

conformitate cu prevederile Codului fiscal, Codului de procedură fiscală şi a celorlalte acte 

normative în materie, adoptate de autoritățile locale. 

În cadrul activitatății economico - financiare, avându-se în vedere faptul că veniturile 

proprii sunt total insuficiente pentru acoperirea nevoilor minime ale comunei, s-a urmărit, 

întotdeauna o colaborare interinstituţională între U.A.T. Comuna Huruiești și Consiliul Județean 

Bacău, atragerea de fonduri județene, guvernamentale sau europene la bugetul local în 

vederea completării veniturilor necesare finanţării obiectivelor propuse. În cadrul 

Compartimentului Contabilitate – financiar administrativ, resurese umane și achiziții publice, 

impozitele şi taxele locale datorate de persoane fizice şi juridice de natura impozitului pe clădiri 

şi terenuri, a impozitului pe mijloacele de transport, au fost stabilite în conformitate cu 

prevederile Codului fiscal. Primăria a acordat bonificaţia de 10% cetăţenilor care şi-au plătit 

integral impozitele până la 31.03.2025. Veniturile totale prognozate în anul 2025 au fost de 

10.460.000,00 lei, din care veniturile proprii au fost în sumă totală de 2.804.000,00 lei. 
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Încasările totale au fost de 7.300.417,00 lei, din care veniturile proprii încasate au fost de 

2.911.673,00 lei. În cadrul cheltuielilor efectuate în anul 2025, o pondere importantă au avut-o 

investițiile, care au fost de 3.902.060,06 lei, adică 50,35% din totalul cheltuielilor bugetului local 

respective 7.749.586,00, o pondere extrem de importantå. O pondere considerabilă au avut-o 

şi cheltuielile pentru funcționare care au fost de 3.847.526,03 din acest total de funcționare, 

cheltuielile alocate pentru învătământ, reprezentând 318.305,30 lei, din totalul cheltuielilor 

alocate prin bugetul local la secţiunea de funcţionare. 

De asemeni, în anul 2025 am inițiat proiectul privind privind aprobarea impozitelor si taxelor 

locale, precum şi a altor taxe locale care constituie surse de venit ale bugetului local pentru 

anul 2026, prin care am menținut valorile minime de referință, urmarea a Legii nr. 239 din 15 

decembrie 2025 privind stabilirea unor măsuri de redresare şi eficientizare a resurselor publice 

şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 

 

AGRICULTURA 

 Reprezintǎ activitatea de bază a locuitorilor comunei noastre, fiind principala sursǎ de 

venit pentru majoritatea familiilor localitǎţii noastre. Anul agricol 2025 a fost un an cu dificultăți, 

datorită condițiilor meteo în comuna Huruiești, la fel ca în restul județului Bacău, a fost 

caracterizat de condiții meteorologice extreme, fiind marcat de o alternanță rapidă între secetă 

severă și ploi torențiale. Datele preliminare arată că anul 2025 a fost unul dintre cei mai calzi 

ani înregistrați, cu numeroase abateri termice pozitive și fenomene severe, inclusiv coduri de 

vreme rea emise pentru zona comunei Huruiești, fermierii având pierderi iar producția agricolă 

fiind afectată, aceste pierderi au fost compensate datorită acordării subvențiilor la timp atât de 

la Uniunea Europeană cât și de la Guvernul Romaniei, subvenții care au intrat în contul 

fermierilor în cursul anului 2025, cât și tehnologiilor aplicate, menționând faptul că peste 80 %  

din suprafața arabilă a comunei este lucrată în exploatații mai mari de 20 ha.  

 În vederea creșterii eficienței activităților din agricultură, pentru a putea face față 

concurenței acerbe a fermierilor din U.E., este absolut necesar să ne reorientăm spre cultivarea 

de soiuri și hibrizi de plante cu potențial biologic ridicat, să creștem specii de animale foarte 

productive, respectarea cu strictețe a tehnologiilor de creștere și exploatare la plante și 

animale, cu o bună rezistență la boli și dăunatori, dotarea tehnico-materială corespunzătoare, 

ceea ce înseamnă investiții majore, simplificarea legislației care vizează contractarea de 

credite în agricultură cu dobandă subvenționată, dezvoltarea învățământului agricol etc. 

Problema cea mai importantă a agriculturii locale și în anul 2025, au fost prețurile mici cu care 

s-au vândut produsele agricole. Pentru o mai buna informare și coordonare a activităților 

agricole persoanele direct interesate vor trebui să se organizeze în asociații cu personalitate 

juridică, așa încât să poată realiza mai ușor condițiile impuse de Autoritatea Sanitar – 

Veterinară cu ocazia aderării țării noastre la U.E . 

           Persoanele fizice sau juridice, după caz, care au cultivat terenurile aflate pe raza 

comunei, sub toate formele prevăzute de lege, au fost sprijiniți cu eliberarea de adeverințe 

APIA sau atestate de producător. 

 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL 
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         Reforma învăţământului românesc constituie un factor de prioritate naţională, având ca 

scop constituirea unui sistem instructiv-educativ deschis şi democratic, bazat pe valori 

ştiinţifice, culturale şi morale formativ şi informativ, prin angajarea tuturor factorilor educaţionali: 

familia, şcoala, biserica, comunitatea locală. 

 În comuna Huruiești există două școli și o grădiniță, unde urmează cursurile elevii și 

preșcolarii din comună. 

 Dupa finalizarea ciclului gimnazial, procentul de promovabilitate a fost unul bun 

majoritatea dintre acești elevi continuându-și studiile la licee și școli profesionale din localitățile 

Adjud, Bacău, Podu Turcului, Onești, Comănești etc.  

 Am finalizat lucrările de EFICIENTIZARE ENERGETICĂ ȘCOALA GIMNAZIALĂ 

„VASILE PÂRVAN” HURUIEȘTI, COMUNA HURUIEȘTI, JUDETUL BACAU”, finanțate prin 

Planul Național de Redresare si Rezilienta – Componenta 10 – Fondul local, Axa I.3 – 

Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la 

nivelul unitaților administrativ-teritoriale, contract de finantare nr. 9480/25.01.2023 

(23.02.2023). 

 De asemeni, în anul 2025 am acordat tot sprijinul prin contribuția consiliului local pentru 

realizarea bustului profesorului Vasile Adăscăliței care a fost aplasat în curtea Școlii Primare 

Ocheni , care poartă numele Școala Primară „Vasile Adăscăliței” Ocheni situată în sat Ocheni 

comuna Huruiești, județul Bacău. 

  

SUSȚINERE CULTE ȘI ASISTENȚA SOCIO-CULTURALĂ 

Și în anul 2025, am reușit să susținem cultele atât financiar (alocări de la bugetul local) 

cât și cu ore prestate în folosul comunității de către beneficiari ai Legii nr. 416/2001, aceștia 

din urmă având un aport ridicat la activitățile de întreținere a corpurilor și împrejurimilor 

bisericilor aflate pe raza comunei. 

      În domeniul activităților socio-culturale: 
❖ Au fost desfășurate activități, împreună cu unitățile de învățământ și reprezentanții 

cultelor religioase, pentru comemorarea zilei eroilor. 
❖ Activități coordonate de ISU Bacău, împreună cu unitățile de învățământ (simulare 

producere cutremur/incendiu, alarmare, etc.). 
❖ Cu prilejul zilei de 29 august, a fost realizat evenimentul social ,, Zilele Comunei 

Huruiești ˮ, județul Bacău. 
INVESTIȚII 

 În anul 2025, la nivelul comunei Huruiești, au fost demarate lucrări noi de investiții, de 

întreținere a unor obiective aflate pe raza comunei dar au fost demarate activități de proiectare 

pentru alte obiective de investiții, ce urmează a fi realizate . 

 În sfera investițiilor realizate și finalizate, putem enumera : 

• Înființare sistem de alimentare cu apă în satul Pradaiș; 

• Înființare sistem de alimentare cu apă în satul Capotești; 

• Înființare cămin cultural în satul Huruiești; 

• Lucrări de întreținere drumuri comunale etc.; 

• Realizare proiecte de investiții Modernizare Drumuri comunale ( DR 28) ; 

• Achiziționarea microbuze electrice nepoluante prin PNRR-parteneriat cu Dealu Morii; 
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• Sprijinirea unităților de cult din Comuna Huruiești, pentru finalizarea activităților lor 

desfășurate în anul 2025; 

Investiții în curs de implementare:  

• Modernizare drumuri de interes local; 

• ”Amenajare parc de agrement în Comuna Huruiești, sat Huruiești, județul Bacău”, 

• Înființare sistem de alimentare cu apă potabilă în satele Ocheni și Fundoaia-PNI-Anghel 

Saligny (în cadrul proiectului sunt branșați toți locuitorii celor două sate); 

• Construire cămin cultural în sat Fundoaia; 

• Continuare execuție lucrări obiectiv sistem de alimentare cu apă în satele Fundoaia și 

Ocheni; 

• Solicitare finațare proiect alimentare cu apă și canalizare pentru satul Huruiești; 

• Implementare proiect amplasare stație de reîncărcare vehicule elctrice; 

• Achiziție microbuz nepoluant; 

• Reabilitare gard primărie; 

• Extindere sistem de supraveghere video în comuna Huruiești; 

• Achiziție echipamente buldoexcavator (cupe tehnologice, tocător resturi vegetale)-proiect 

GAL. 

        

 

OCROTIREA SĂNĂTĂȚII 

Pe raza comunei Huruiești există un dispensar medical în care își desfășoară 

activitatea Cabinetul Medical Individual Dr. Oancea Răzvan Mihai ( medic de familie ) care 

deține sub formă de concesiune, clădirea dispensarului dar și o farmacie. 

De asemenea, la nivelul U.A.T. Huruiești, își desfășoară activitatea, în colaborare cu 

entitatea amintită mai sus, și un asistent medical comunitar. 

 Referitor la activitatea desfășurată de către medicul de familie și de către asistentul 

medical comunitar, menționez faptul că, au fost asigurate servicii medicale de bună calitate  

pentru toti pacientii. Pe raza comunei, asigurarea medicamentelor se face de catre farmacia 

menționată mai sus.  

De asemenea, menționez aprobarea colaborării interinstuționale din cadrul 

proiectului ”Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale - facilitarea accesului 

persoanelor vulnerabile la servicii de bază eficiente și de calitate”, aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Local nr. 36/20.07.2025 privind aprobarea colaborării interinstituționale din 

cadrul proiectului „Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale – facilitarea accesului 

persoanelor vulnerabile la servicii de bază eficiente și de calitate” PIDS/586/PO4/339395. 

În cadrul acestui proiect a fost elaborate la data de 19.09.2025 și aprobată de instituțiile 

pertenere Diagnoza Socială COMUNA HURUIEȘTI – JUDEȚUL BACĂU PROIECT 

„Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale - facilitarea accesului persoanelor 

vulnerabile la servicii de bază eficiente și de calitate” Cod PIDS/586/PO4/339395 și Plan 

de acțiune multianual pentru implementarea diagnozei sociale . 
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ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

         În cursul anului 2025, au fost instrumentate de către compartimentul de specialitate, 

dosare la Legea nr. 416/2001, din care fac parte beneficiari, au fost acordate ajutoare de 

încălzire pentru sezonul rece.  Au mai fost instrumentate dosare de indemnizație pentru 

creșterea copilului, dosare pentru alocații de stat, alocații de suținerea familiei și, foarte 

important, a fost asigurată medierea multor conflicte în rândul unor familii, un rol important 

în acest sens avândul asistentul social. În cadrul compartimentului de asistență socială s-

au mai instrumentat dosare de asistent personal al persoanei încadrată cu grad de 

handicap grav.   

De asemeni, în anului 2025, a fost încheiat un contract individual de muncă (pentru 

adultul cu handicap grav), la data de 24.03.2025, înregistrat în registrul general de evidență 

a salariaților . Contractul anterior amintit fiind în vigoare la data de 31.12.2025. 

Astfel, la data de 31.12.2025, în evidenţa Compartimentului de Asistență Socială, figurau 

un număr de 2 (doi) asistenți personali, astfel: 

- un asistent personal angajat pentru adultul cu handicap grav, făcând parte din familia 

bolnavului şi rude până la gradul IV. 

- un asistent personal angajat pentru adultul cu handicap grav, făcând parte din familia 

bolnavului şi rude până la gradul IV. 

În anul 2025 a fost aprobată asocierea Comunei Huruiești cu Județul Bacău și Direcția 

Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului pentru finanțarea activității de protecție de 

tip rezidențial a persoanei cu handicap pentru anul 2025. 

La data de 31.12.2025, în evidenţele Compartimentului de Asistență Socială, erau în plată 

un număr de 25, indemnizaţii lunare echivalente cu salariul net al asistentului social debutant 

cu studii medii din unităţile de asistenţă socială din sectorul bugetar, altele decât cele cu paturi. 

Pentru anului 2025, s-a efectuat plata la zi a asistenților personali şi a indemnizaţiilor 

cuvenite, astfel: 

➢ sume plătite asistenteților personali, perioada anului 2025 = 90.000,00 lei; 

➢ sume plătite pentru plata indemnizaţiilor acordate persoanelor cu handicap în anul 2025 

= 708567,00 lei. 

 

     STARE CIVILĂ  

     În cadrul acestui compartiment, pe lângă activitățile specifice desfășurate în 

colaborare cu Direcția Județeană pentru Evidența Persoanelor, au fost întocmite 

următoarele acte : acte de deces ( 30 ), acte de căsătorie ( 7 ), acte de naștere ( 1 ). 

 

INFRASTRUCTURĂ, GOSPODĂRIRE COMUNALĂ, ÎMBUNĂTĂȚIREA 

CONDIȚIILOR DE MEDIU 

              S-a acționat pe tot parcursul anului în planul asigurării aspectului gospodăresc al 

comunei cât și a modului de întreținere și curățenie a localităților, activități ca: 

➢ Igienizarea acostamentelor drumului județean si a celor comunale și sătești; 

➢ Igienizarea cursurilor de apă și ale surselor publice de alimentare cu apă; 

➢ Preluarea deșeurilor menajere și controlul permanent al depozitării acestora de 

către unii cetățeni mai reticenți, fiind o grijă permanentă atât în sarcina autorităților 

locale dar și a consilierilor locali;  
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➢ Lucrări de reparații și întreținere drumuri comunale și sătești;  

➢  Lucrări de întreținere și reparații la sistemul de alimentare cu apă în   localitatea 

Ocheni. 

      
                ASIGURAREA SIGURANȚEI, ORDINII ȘI LINIŞTII PUBLICE 
             Pe toată perioada anului 2025, U.A.T. Huruiești a reușit o colaborare foarte bună, atât 
la nivel de comunicare cât și la nivel operativ, cu instituțiile abilitate în menținerea ordinii și 
liniștii publice la nivel local ( IPJ Bacău, IJJ Bacău, etc.). 

 De asemenea s-a colaborat foarte eficient pentru prevenirea unor situații de urgență și 
pentru gestionarea acestora, cu ISU Bacău, prin reprezentanții legali ai acestei instituții. 

Nu în ultimul rând, în anul 2025 s-a asigurat desfășurarea alegerilor pentru Președintele 
României, care au avut loc în bune condiții fără evenimente. 

În încheiere, aș vrea să subliniez că, toate realizările prezentate în cuprinsul acestui 
document dar și cele aflate în curs de realizare, au fost și vor fi posibile și ca urmare a unei 
bune colaborări cu factorii de decizie la nivel local (Consiliul Local Huruiești), la nivel județean 
(Consiliul Județean Bacău, Instituția Prefectului – județul Bacău, OCPI Bacău, DSP Bacău, 
DSVSA Bacău, DGFP Bacău, etc.) dar și cu personalul din cadrul aparatului de specialitate al 
primarului. 

     Vă mulțumesc ! 

     PRIMAR, 

    MARIAN ZĂBRĂUȚANU  

 

 

 

 

 

Huruiești, Martie 2026 

 

            Președinte de ședință,                                        Contrasemnează pentru legalitate, 

                Consilier,                                                       Pentru Secretar  general al comunei 

           Ciobotaru Irina  Iulian LUCA-FILIP 

 


